[bookmark: _GoBack]Консультация для родителей на тему «Правила безопасности ребенка на воде»
Дорогие родители!
Безопасность ребенка — превыше всего, особенно когда речь идет о воде. Вода — источник удовольствия и оздоровления, но и опасности, особенно для малышей, которые еще не умеют самостоятельно плавать или правильно оценивать риск. Предлагаю ваши вниманию основные правила, которые помогут обеспечить безопасность вашего ребенка во время игр у воды, на пляже или у бассейна:
1. Постоянный надзор
Никогда не оставляйте ребенка без присмотра возле воды, даже если он умеет плавать. Вода может скрывать неожиданные опасности: сильные течения, ямы, незаметные предметы.
2. Обучение безопасному поведению
Объясняйте ребенку правила поведения у воды: не бегать и не кричать около воды, не нырять в незнакомых местах, не залазить на пирсы и козлы.
3. Использование спасательных средств
Для малышей и тех, кто еще не освоил плавание, обязательно используйте соответствующие спасательные жилеты или нарукавники. Проверьте их исправность перед использованием.
4. Обучение плаванию и навыкам безопасного поведения
Запишите ребенка на специальные уроки плавания. Обучение правильному дышанию, плаванию и правилам поведения у воды значительно снижает риск несчастных случаев.
5. Подготовка к неожиданным ситуациям
Научите ребенка основы первой помощи, объясните что делать в случае, если он или его друг резко потеряют равновесие или попадут в воды.
6. Соблюдение правил на пляже и у бассейна
- Ограничьте время пребывания в воде по совету взрослых.
- Не позволяйте ребенку загорать или играть в воде, когда он устал или очень голоден.
- Соблюдайте санитарные нормы и не разрешайте пить воду из бассейна или речки.
7. Время активности и отдых
Обеспечьте ребенку возможность отдыхать и перекусывать. Усталость и голод ухудшают внимание и реакцию.
Помните, что безопасное поведение зависит от совместных усилий взрослых и детей. Научите малышей слушать взрослых, соблюдать правила и быть внимательными при контакте с водой. Пусть отдых у воды приносит только положительные эмоции и безопасные моменты!
Если есть вопросы или нужна дополнительная консультация — обращайтесь, вместе мы сделаем лето безопасным и веселым!

