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Наступила зима, образовались снежные сугробы и заносы вдоль проезжей части дорог.
Наступило время, когда нужно особенно внимательным быть пешеходу на дороге. И особенно важно привить навык безопасного поведения своим детям-дошкольникам.
Поведение ребёнка формируется не столько на основе знаний, сколько на основе приобретённого опыта. Далеко не всё взрослые пешеходы подают правильный пример ребёнку. Да и водители далеко не всегда соблюдают правила, а подчас ведут себя по-настоящему опасно по отношению к пешеходам.
Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. Ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния, как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся далекими, а далекие-близкими.
В темноте будьте особенно внимательны. Переходите дорогу только по пешеходным переходам. А в случае их отсутствия при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.
Главное правило поведения на дороге зимой усиленное внимание и повышенная осторожность!
Ни в коем случае не бежать через проезжую часть, даже на переходе! Переходить только шагом и быть внимательным!
Количество мест закрытого обзора зимой становится больше.
Позаботьтесь о том, чтобы в тёмное время суток ребёнок был заметным.
Стикеры, фликеры-подвески, фликеры-браслеты, светоотражающие полоски на одежде-всё это поможет водителю заранее обратить на него внимание.
Главное правило-никогда не спешить!
Собираясь на прогулку, родителей всегда мучает вопрос: как одеть ребёнка, чтобы он не замёрз, и не перегрелся? Надо помнить главное: ребёнка не надо кутать! Перегрев не лучше, чем охлаждение. Кроме того, одежда не должна сковывать движения, она должна быть удобной, легкой и теплой одновременно.
Зимняя обувь как и любая другая должна быть удобной. Даже теплым, но все равно собирающим снег ботинкам, лучше предпочесть сапожки, в которые можно заправить штаны, изолировав от попадания снега. Проследите, чтобы подошвы были рельефными ребёнок будет меньше скользить по снегу и льду. Чтобы застраховаться от потери варежек или перчаток, пришейте к ним резинку.
Детская безопасность зимой – тема очень актуальная, ведь когда на улице много снега, редко какого ребенка удержишь дома. Все хотят покататься на санках, лыжах, поиграть в снежки или слепить снеговика. Все это прекрасные зимние забавы, которые, даже будучи взрослым, вспоминаешь с теплотой. Однако безопасность зимой превыше всего.
Безопасность на улице зимой
Родители должны знать, что гулять ребенок должен в светлое время суток. Не отпускайте детей на улицу, когда уже стемнело, или идет сильный снег, во время гололеда. Гулять нужно на освещенных улицах. Играя в снежки, стоит делать это не в общественных местах, где можно попасть в других людей.
Если ребенок взял с собой санки или лыжи, стоит напомнить ему, что кататься с горок надо подальше от проезжей части, ведь есть опасность попасть под колеса движущихся автомобилей.
Безопасность зимой на прогулке
Естественно, прежде чем выпустить ребенка из дома на улицу, особенно в мороз, следует проверить, что он надел на себя. Одежда должна быть максимально теплой и при этом легкой. Лучше, если будет соблюден принцип многослойности. Несколько тонких одежек, надетых друг на друга под куртку, согреют лучше, чем шуба, одетая, например, на футболку. Обувь должна быть непромокаемой и хорошо греть детские ноги. Если на улице сильный мороз, обязательно смажьте губы, нос и щеки ребенка жирным защитным кремом.
Соблюдайте правила безопасности зимой! Это очень важно!
Мы уверены, если мы будем вести такую совместную работу в данном направлении, дети будут наглядно запоминать правила поведения на дороге. Тогда мы избежим множество опасных ситуаций.

