ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 
В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Осторожно: сухая трава!
С наступлением тёплой погоды, как правило, происходит рост количества пожаров в жилых домах личного пользования, дачах, садовых домиках и хозяйственных постройках граждан по причине перехода огня на строение при сжигании мусора и травы. Во избежание пожара на дачном участке и в жилых домах необходимо выполнить ряд правил и требований.
КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО:
· Разводить костры, сжигать отходы можно не ближе 50 метров от зданий и сооружений, в специально отведённых местах и только под контролем;
· Оставлять на открытых площадках и во дворах ёмкости с легковоспламеняюшимися и горючими жидкостями, баллоны с газом;
· Использовать противопожарные расстояния между зданиями и строениями под складирование строительных материалов, оборудования и тары, а так же для стоянки транспорта и строительства сооружений;
РЕКОМЕНДУЕТСЯ:
· Воздержаться от сжигания мусора и сухой травы на территориях, прилегающих к населённым пунктам. Горючие отходы следует собирать на специально выделенных площадках в контейнеры или  ящики;
· У каждого жилого строения устанавливать ёмкость(бочку) с водой или иметь огнетушитель; уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения;
· [bookmark: _GoBack]Знать местонахождение водоисточников, пожарных гидрантов и водонапорных башен, а в случае пожара проводить к ним пожарные подразделения
