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Жил-был в поле, возле деревни Боровая, маленький голубой цветочек и звали его Ленок. Он был нежный, красивый, добрый и очень любил слушать разные истории.
Вот однажды налетел сильный ветер, сорвал Ленок, закружил в воздухе и понёс его над просторами посёлка Красные ткачи. Цветочек был очень любознательный и поэтому, пролетая, рассматривал все красоты поселения и задавал ветру много вопросов.
-Что это за красавица речка? - спросил Леночек.
-Это река Которосль, она начинается у села Семибратово, протекает много километров и впадает в великую русскую реку Волгу.
Дальше наш цветочек пролетал над чудесным парком «Берёзки», где множество белоствольных деревьев, там же располагается стадион с футбольным полем и хоккейным кортом.
На краю парка воздвигается белоснежный памятник погибшим воинам. Сюда каждый год 9 мая приходят множество жителей посёлка, чтобы вспомнить своих дедов и прадедов, сражавшихся в Великой Отечественной Войне.
Недалеко от парка Берёзки, Ленок заметил двухэтажное деревянное здание. Оказалось, это детская и стоматологическая поликлиника, а располагается она в старинном здании, построенном ещё в 1898 году.
-А что это за шум впереди, детские крики, суета? - спросил цветочек.
-Это наша любимая Красноткацкая школа. Здесь учатся множество ребятишек с 7 до 17 лет. Обучаются в школе они 11 лет и становятся умными и образованными.
Тут подул южный ветер и отнёс нашего героя в самый центр посёлка.
Здесь наш Леночек смог увидеть новый детский сад «Красная шапочка», сбербанк России, поликлинику, аптеки, множество магазинов, почту и, конечно же, замечательных жителей посёлка Красные Ткачи. Они были очень добрые, счастливые, красивые, здоровые, в глазах была радость и любовь.
Ленок наслаждался красотой природы и искренностью людей, которых видел вокруг.
-А почему же этот удивительный посёлок называется Красные ткачи? -поинтересовался любопытный цветочек.
Как раз в это время он и ветерок пролетали над фабрикой.
-Посёлок наш основал купец Пётр Алексеевич Сакин в 1879 году. Построил здесь льноткацкую фабрику, назвав её Красные Ткачи. Поэтому и посёлок стал называться Красные Ткачи.
-Ой, - воскликнул Ленок, - а что это за чудесный, уютный теремок, утопающий в цветах, деревьях, расписанный удивительными картинками?
-А это наш любимый детский сад, который уже больше 45 лет воспитывает чудесных ребятишек нашего посёлка.
Цветочек долго кружил над садиком, заглядывая в каждый уголок, пытался ничего не пропустить.
Тут ветер стих, и наш Ленок опустился на землю, как раз в то место, где росли много удивительных растений - это был цветник.
-Как же я хочу жить в этом удивительном месте! - мечтательно сказал цветочек.
Так и остался наш Ленок расти в цветнике детского сада, и с тех пор садик стал называться в честь нашего путешественника «Ленок».

