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              Утренняя гимнастика -одна из главных форм режима пребывания воспитанников в ДОУ. Она является важным компонентом двигательного режима.
    Посредством утренней гимнастики решаются задачи :
«разбудить» организм ребенка, настроить его на действенный лад, стимулировать работу внутренних органов и органов чувств, (усиливаются все физиологические процессы —дыхание, кровообращение, обмен веществ, что создает условия для увеличения работоспособности.) 
способствовать формированию правильной осанки, хорошей походки, предупреждать возникновение плоскостопия.
      Утренняя гимнастика ценна и тем, что у детей вырабатывается привычка, и потребность каждый день по утрам выполнять физические упражнения. Кроме того, она обеспечивает организованное начало дня в детском саду, дает возможность переключить внимание воспитанников на совместные формы деятельности. 
     Большое значение для решения задач физического воспитания имеет выполнение утренней гимнастики под музыку: помогает создать правильные представления о характере движений, их темпе и ритме. Музыка дисциплинирует занимающихся, повышает их внимание и работоспособность. Положительные эмоции, возникающие во время упражнений под музыку, усиливают их физиологический эффект.
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Перспективный план утренней гимнастики на 2021 – 2022 г.
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